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Анотація: Розглядаються містобудівні шумозахисні заходи, їх ефективність  у 
складі комплексної оцінки стану навколишнього міського середовища, 
інженерного благоустрою міських територій.  

Ключові слова: містобудівні шумозахисні заходи, ефективність, раціональне 
планування, організація вулично-дорожньої мережі 

Негативний шумовий вплив охоплює значні території України з численним 
населенням. Вимоги до відвернення та зниження шуму регламентовані статтею 
21 Закону України Про охорону атмосферного повітря.  

Вибір засобів і методів шумозахисту здійснюється на основі акустичних 
розрахунків. Акустичні розрахунки повинні проводитись за методиками, 
узгодженими МОЗ України. 

При проектуванні та будівництві міських і сільських поселень, 
промислових, комунальних і транспортних об'єктів  передбачати заходь, які 
забезпечують гігієнічні норми звуку та вібрації на сельбищній території, у 
приміщеннях житлових і громадських будівель, на території курортно-
рекреаційних зон.  

Забезпечення на сельбищній території акустичного режиму, що відповідає 
гігієнічним нормативам, повинно здійснюватись шляхом застосування 
містобудівних, будівельних та конструктивних рішень, адміністративно-
організаційних заходів.  

Містобудівні методи захисту від шуму повинні включати заходь по 
зонуванню території населених пунктів, раціональному плануванню й 
організації вулично-дорожньої мережі, влаштуванню СЗЗ навколо основних 
стаціонарних джерел акустичного випромінювання.  

Житлову забудову, дитячі дошкільні заклади, школи, заклади охорони 
здоров'я, будинки-інтернати для людей похилого віку потрібно розташовувати в 
зоні, що найбільш віддалена від джерел акустичного забруднення.  

При виборі типу забудови, особливо в першому ешелоні поблизу джерел 
підвищених рівнів звуку, потрібно враховувати захисні акустичні властивості 
споруд і необхідність максимального зниження колективного акустичного 
навантаження на населення. Усі зовнішні джерела акустичного забруднення 
(магістралі, аеропорти, вокзали, промпідприємства, трансформатори, 
автостоянки, котельні, гаражі, гральні майданчики й інші) слід розміщувати на 
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відстанях від сельбищної території й зон рекреації, які обґрунтовані акустичними 
розрахунками.  

Громадяни зобов'язані дотримувати вимоги, щодо зниження побутового 
шуму у квартирах, а також у дворах жилих будинків, на вулицях, у місцях 
відпочинку та інших громадських місцях. 

Раціональне планування й організація вулично-дорожньої мережі 
Регулювання акустичного режиму на рівні генерального плану міста 

здійснюється шляхом вибору найбільш раціональної транспортно-планувальної 
структури (або вдосконалювання існуючої), для усунення: розпорошеності 
вантажного руху й високої завантаженості вулично-дорожньої мережі в умовах 
зростаючої автомобілізації (рис.1).  

Рис. 1. Схеми перетворення радіально-кільцевої структури магістралей у лінійно-смугову. 
а - радіально кільцева структура магістралей у місті з населенням 800 тис. жителів; б - 

лінійно-смугова структура магістралей. 
1- швидкісні автомобільні дороги; 2 - магістралі загальноміського значення; 4 - лінії 

метрополітену. 

Одним зі шляхів подолання розпорошеності вантажного руху по території 
міста є створення систем вантажних доріг. 

Для найбільших міст нашої країни перспективно створення швидкісних 
автомобільних доріг,(призначених для зв'язку між віддаленими районами міста 
й центрами системи розселення), екологічне значення формування яких полягає 
в залученні значного міжміського транзиту на систему обхідних і розподільних 
кільцевих доріг навколо території міста, у відведенні головних автомобільних 
потоків від центрального району (петльові, дотичні дороги), а також у 
концентрації значних потоків автомобільного руху по обмеженому числу 
напрямків системи діаметральних і хордових швидкісних доріг (рис.2).  
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Рис. 2. Схема перспективної транспортно-
планувальної структури найбільшого міста, що 
враховує вимоги оздоровлення навколишнього 
середовища.  
1 – швидкісні автомобільні дороги; 2 - 
магістралі безперервного руху; 3 - вантажні 
дороги; 4 - магістралі регульованого руху; 5 - 
промислові території; 6 - міський центр. 

У центральних районах регулювання акустичного режиму досягається: 
- можливістю перетворення радіально-кільцевих планувальних структур 

міст у лінійно-смугові (див. мал. 78).(зменшення транспортного перевантаження 
центра, підвищення ефективності використання швидкісного не вуличного 
транспорту  - метрополітену, швидкісного трамвая), 

- використанням монорейкових  доріг  
- використання перспективних систем міського транспорту («трубо-

провідний міський транспорт», розгалуженої мережі ліній автоматизованого 
міського транспорту, багатосмугові пасажирські конвеєри, і т.д.) 

- розміщення на межі центральної зони транспортних вузлів, які, 
являючись вузлами в'їзду, виконують функції захисних бар'єрів на шляху 
проходження транспорту в ядро центра. 

Використання так званої «органічної» системи побудови вулично-
дорожньої мережі, що характеризується мінімальним числом вузлів (єдина 
форма вузла в ній — просте примикання, що заміняє собою звичайні перехрестя): 

- послідовне «розгалуження» доріг; - безперервність і потоковість руху,  
- роз'єднанням шляхів пішоходів і транспорту (рис. 3.). 

Рис. 3. Приклад органічної системи міст.  
Маргаретенхоэ-2. 
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У центральних зонах при трасуванні магістральної мережі, розміщенні 
автомобільних стоянок і гаражів часто використовується підземний простір 
(рис. 4). для ізоляції основних джерел шуму: 

- диференціація руху, пропуск різних видів транспорту по спеціальних 
смугах.  

- створення торгівельних вулиць переважно з пішохідним   рухом   
- (на ММТ) організація так званих «житлових зон», у межах яких 

здійснюється рух автомобілів зі швидкістю не більше 10 км/год. (У місцях в'їздів 
у житлову зону влаштовують короткі рампи, що обмежують швидкість руху 
автомобілів, і встановлюють спеціальні знаки, що позначають межу житлової 
зони). 

- будівництво поблизу ділових центрів позавуличних автомобільних 
швидкісних доріг (на які направляються автомобільні потоки з магістральних 
торговельних вулиць, що підлягають перетворенню в пішохідні). 

- відділення руху транспорту й автомобільних стоянок від пішоходів 
завдяки розміщенню в різних рівнях.  

Рис. 4. Шумозахисні заходи в центральних зонах значних міст. Заглиблення  (виїмка)  із 
шумозахисним перекриттям з легких металевих конструкцій. 

Довжина 860м., глибина заглиблення 4,5м., ефективність - 13 дБА  (Франція): ж - загальний 
вид; д - вид зверху; е - вид праворуч. Поперечний розріз по магістралі. а - захист забудови 

суцільними перекриттями автомагістралі; б - те ж, перекриттями на частиною магістралі; в - 
частковим перекриттям автомагістралі. 

Так само до основних планувальних прийомів розміщення транспортних 
елементів, що забезпечують нейтралізацію несприятливого впливу транспорту 
стосовно охоронюваного об'єкта, можна віднести територіальні розриви.  
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среды, инженерного благоустройства городских территорий. 

Ключевые слова: градостроительные шумозащитные средства, 
эффективность, рациональное планирование, организация улично-дорожной 
сети. 

Ph.D., associate Professor Byvalina M.V., 
Kyiv National University of Construction and Architecture 

TOWN-PLANNING NOISE PROTECTION MEASURES,  
THEIR EFFECTIVENESS 

Urban noise-protective facilities are considered, their effectiveness in the 
complex assessment of the state of the surrounding urban environment, engineering 
improvement of urban areas. 
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